



Выходит с 1 января 1991 года.



Народное слово

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

24 июня | ЧЕТВЕРГ | № 121 (628). 1993 год

В розницу — свободная цена.

ПРАЗДНОВАНИЕ ВТОРОЙ ГОДОВЩИНЫ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ДОЛЖНО ВЫЛИТЬСЯ В ЯРКИЙ ПРАЗДНИК НАЦИОНАЛЬНОГО ИСКУССТВА, ВОЗРОЖДЕНИЯ ДУХОВНОСТИ НАРОДА

ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ НА РЕСПУБЛИКАНСКОМ СОВЕЩАНИИ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Совещание состоялось в будущем дне республики. Научно-исследовательском институте искусствознания имени Хамзы.

Открывший совещание министр по делам культуры Республики Узбекистан Э. К. Хайтабаев отметил, что празднование годовщины независимости должно продемонстрировать достижения молодого суверенного государства в возрождении богатой культуры народа, духовных ценностей, обычаев, традиций, воспитании патриотизма.

В Узбекистане объявлен двухмесячник по подготовке к этому событию. В Министерстве по делам культуры республики создан штаб по проведению торжеств.

Программа двухмесячника предусматривает целый ряд масштабных культурных мероприятий, которые пройдут во всех областях республики, Каракалпакстане. Это фестивали искусств, смотры художественных коллективов и народного творчества, встречи с деятелями культуры, учеными. В музеях, библиотеках намечается проведение конференций, семинаров, выставок, рассказывающих о прошлом, сегодняшнем и

будущем дне республики. В парках и на площадях пройдут массовые гуляния.

Коллективы Узбекконцерта, Госэстрады, Угосфилармонии готовятся к гастролям по областям республики. Самым тщательным образом подбирается репертуар, который должен быть составлен с учетом национальных традиций.

Выступившие на совещании представители управлений по делам культуры исполнительных аппаратов областных хокимиятов внесли свои предложения по празднованию второй годовщины независимости, рассказали, как идет подготовка к этому событию на местах. Например, в Бухаре среди множества намеченных мероприятий предполагается провести конкурс юмора и сатиры «Приглашает Ходжа Насриддин», который организует гуманитарно-благотворительный фонд «Ходжа Насриддин». А в Андижане уже полным ходом идет фестиваль искусств «Расцветай, родной Андижан». Фестиваль народного творчества проходит в Навоийской области. В Ташкентской области проходят смотры народных талантов, праздники искусств.

(УзА).



Как и многие другие промышленные предприятия, сложные времена пережил Ферганский текстильный комбинат. Из убыточных в разряд стабильных комбинату удалось выйти за счет повышения квалификации его работников. Здесь организован учебный курсовой цех по подготовке рабочих основных профессий, что позволило переориентировать производство, значительно расширить ассортимент и т.п. продукция и соответственно улучшить ее качество. На сегодняшний день комбинат выпускает более 20 видов продукции, в основном пряжу и ткани. Получение прибыли дало возможность решить социальные проблемы. Средний заработок работника сейчас составляет от 25 до 30 тысяч рублей в месяц, плюс ежедневная доплата в 100 рублей на питание в столовой. Есть при комбинате свои профилакторий, детские сады, спортивный комплекс, оздоровительный детский лагерь. НА СНИМКЕ: мотальщица Мадина Абдуваллева. Фото Ш. АЛИМОВА. (Фотохроника УзА).

УЗБЕКИСТАН: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ЯПОНСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ — ДЕТЯМ УЗБЕКИСТАНА

Несколько дней в Ташкенте находилась делегация японской транспортной фирмы «Ниппон экспресс». Она прибыла для согласования с Обществом Красного Полумесяца Узбекистана вопросов по транспортировке в Узбекистан продуктов детского питания, которые Японский Красный Крест выделил Узбекистану в качестве гуманитарной помощи.

В рамках программы «Солидарность», принятой при содействии Международной Федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, Японский Красный Крест уже в июле этого года начнет поставки свыше 600 тонн питания для грудных детей, находящихся на искусственном вскармливании.

ЗНАЙ ИСТОРИЮ КРАЯ!

Хокимият Чартакского района принял решение создать книгу-сборник об истории района. Специальная комиссия по подготовке сборника, в которую вошли ученые, представители творческой интеллигенции, уже начала работу. Сделать предостаточно: достаточно сказать, что историю этого края насчитывает более двух тысячелетий. Большой помощью в сборе материалов оказывают сами жители. На сегодня различных свидетельств об истории края — записей, документов, предметов старины — уже скопилось такое количество, что хокимият вынес решение о строительстве в райцентре музея. Его первым экспонатами станут материалы, собранные в процессе работы над книгой.

КООПЕРАТОРЫ — ПРИРАРЬЮ

Кооператоры Каракалпакстана нашли средства на строительство санатория «Ыссы-булак» на территории колхоза им. 1 Мая Чимбайского района. Здесь уже более 30 лет жители пользуются местной целебной минеральной водой для лечения болезней суставов. В прошлом году коллектив Чимбайской межрайбазы начал на этом месте

ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

Помогли и словом и делом мастера из Самарканда в создании самобытного облика древнего Чуста. Местным мастерам они передали свой опыт резьбы по дереву и ганчу. А еще построили в Чусте печь для обжига разноцветных кирпичей, мощности которой вполне хватит для реставрационных работ в городе.

ВРЕМЯ — ДЕНЬГИ

Это хорошо понимают на Буларбашинской шелкомотельной фабрике. Начала она действовать недавно, но центральные торговые ряды и службы быта. Здесь размещены магазины тканей, торговые точки по продаже ошейников и фруктов, мастерские по ремонту сложной бытовой техники, по пошиву одежды, обуви, парикмахерская. На ряд услуг принимаются предварительные заявки.

БЛАГОДАРНОСТЬ ВЕТЕРАНАМ ТРУДА

По тысяче рублей за каждый год, проработанный на предприятии, выплачивают на Папском хлопкоочистительном заводе ветеранам, уходящим на пенсию. Система льгот предусмотрена и для всех остальных членов коллектива. На подобном хозяйстве поставляются мясо, молоко, рис, лимоны. Со скидкой реализуются товары народного потребления, выпускающиеся на заводе.

КИРПИЧ — С КОЛХОЗНОГО ЗАВОДА

Мини-завод по производству кирпича-сырца введен в строй в колхозе «Чинабад» Андиканской области. Его мощность — 30 тысяч штук кирпича в сутки. А построенного его мало: предприятие «Дилноз». Запад обеспечит сырцовым кирпичом индивидуальных застройщиков — в самом колхозе и соседних хозяйствах.

ЦЕЛЬ: ЧЕРЕЗ 35 ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

Житель кишлака Пайшанбасиб Тайлакского района Шокир Ахроров готовится к большому пробегу на велосипеде вокруг света. Выехав из столицы республики, Ш. Ахроров за 15 дней объехал Ташкентскую, Сырдарьинскую, Джизакскую, Наманганскую, Бухарскую, Кашкардарьинскую, Самаркандскую области. По его словам, это первый этап пробега, запланированного им во второй годовщине провозглашения независимости республики. Следующий этап пройдет через Джизак, Фергану, Андижан, Наманган, Ангрэн и завершится возвращением в Ташкент. Но главная же его цель — проехать через 35 зарубежных государств.

СОБЫТИЯ ФАКТЫ МНЕНИЯ

Сурат Гусейнов на пресс-конференции, созванной в Гяндже, объявил, что берет на себя всю полноту власти в Азербайджане. В обращении к народу, переданному по национальному телевидению, он объяснил этот шаг как вынужденную меру, поскольку Бейтаг А. Эльчибей из Баку без передачи своих полномочий кому-либо и неспособность парламента добиться его отставки, несмотря на очевидность его вине в гянджинской трагедии, создали вакуум власти, опасный для судьбы государства.

Сводная колонна из 14 автобусов, сформированная в городе Хорго и райцентре Калакхум, что на Паири, двинулась по автодороге в Душанбе. В колоннах машин было 340 таджикских беженцев, в основном женщины, старики и дети. Всего до наступления зимних холодов предстоит перевезти около 60 тысяч вынужденных переселенцев, все еще находящихся в Горном Бадахшане.

«Саудовское правительство глубоко озабочено достойным содержанием событий в Боснии и окажет гуманитарную и финансовую помощь для спасения боснийцев от агрессивных сербских вооруженных сил», — заявил саудовский король Фатх. Ранее Саудовская Аравия уже выделила на помощь боснийцам свыше 100 млн. долларов.

Согласно данным Управления по вопросам качества предпринимательства и медицины за 1990 год, до 38 процентов всех продуктов, употребляемых американцами, содержали пестициды.

Великобритания выступает за полное прекращение испытаний ядерного оружия. Об этом заявил государственный министр по оборонным поставкам Великобритании Джонатан Эйткен.

Серьезно обеспокоенное масштабом эмиграции из бывшего Советского Союза и КНР, правительство ЮАР принимает срочные ограничительные меры. Как заявил в парламенте министр внутренних дел Д. Шотт, иммиграционные власти будут с особой тщательностью рассматривать визовые заявления граждан России, Китая и ряда африканских стран.

Практически одновременно на западной и восточной окраинах Казахстана зарегистрированы случаи заболевания людей сибирской язвой. Один человек уже погиб. Специалисты ветслужбы, милиции и врачи находятся в состоянии повышенной готовности.

Необходимость мирных переговоров на Кубе была темой встречи, устроенной президентом Клинтоном, на которую он пригласил в Белый дом группу американцев кубинского происхождения, чтобы отметить 31-ю годовщину независимости Кубы. Народ Кубы заслуживает быть свободным и определять свое будущее путем свободных выборов, сказал президент Клинтон. — Этот народ заслуживает свободы от политических преследований и диктатуры. Клинтон отметил, что Соединенные Штаты «стремятся к быстрому и мирному переходу к демократии на Кубе, чтобы все кубинцы могли пользоваться плодами свободы, которые сейчас доступны для американцев кубинского происхождения».

(По сообщениям информационных агентств).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ПРОЕКТИРОВАНИЯ И СООРУЖЕНИЯ ПАМЯТНИКОВ И МОНУМЕНТОВ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

В целях упорядочения и регулирования вопросов, связанных с сооружением памятников и монументов на территории республики, и принимая во внимание многочисленные обращения трудовых коллективов, организаций и отдельных граждан, Кабинет Министров постановляет:

1. Определить, что памятники и монументы на территории Республики Узбекистан в честь выдающихся личностей (посмертно)

чекскими союзами в двухлетний срок разработать и внести на утверждение Кабинета Министров Положение о порядке проектирования и сооружения памятников и монументов на территории Республики Узбекистан.

3. Установить, что при сооружении увековечение и сооружение памятников не допускается.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Отдел по социальным вопросам, науке и культуре и Территориально-организационный отдел Кабинета Министров.

Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 23 июня 1993 года.

В ЕДИНЕНИИ НАША СИЛА

В эти дни повсюду в республике ведется оживленная полемика относительно выработки идеологии национальной независимости Узбекистана.

Работники культуры, что является неразрывной составной частью национальной идеологии, вглядываясь в серьезный поворот в своей работе, чтобы служить своим землякам на уровне современных требований. Этой проблеме и была посвящена состоявшаяся на днях в Союзе писателей беседа за «круглым столом» на тему «Драматургия, театральное искусство

С. КЛЫЧЕВА, корр. УзА.

СОТРУДНИЧАЮТ МЕДИКИ

«Эком эдизадкибаши» — одна из 32 фирм, принадлежащих крупнейшей в Турции компании «Эдизадкибаши» по производству фармацевтической продукции, совместно с Минздравом Узбекистана стала организатором международного симпозиума в Ташкенте. Его открыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Турецкой Республики в Узбекистане Волкан Чотур. Симпозиум проводится на базе столичного

фармацевтических компаний США, Австрии, Японии, Германии, Франции, Швеции. Многие из них хорошо известны в нашей республике.

По кредиту, предоставленному турецким «Эдизадкибаши», в частности, поставила в Узбекистан медикаменты свыше 40 наименований на 10 миллионов американских долларов. Среди них — сердечные-сосудистые препараты, антибиотики, кровоостанавливающие.

Ташкент стал вторым после Алматы городом в Центральной Азии, где фирма «Эком Эдизадкибаши» открыла свое представительство.

Мы намерены расширить наши контакты с Узбекистаном, причем на долговременной основе, — говорит региональный директор ташкентского представительства фирмы Джем Чолакоглу. — Надеемся, что республика станет нашим постоянным партнером. Начало этому уже положено. Мы поставили в республику оборудование для производства медикаментов, которое уже смонтировано и готово к эксплуатации в Самарканде. Этот мини-завод в ближайшее время начнет выпуск своей продукции.

В дальнейшем «Эком Эдизадкибаши» будет вкладывать свои средства в развитие фармацевтической индустрии в Узбекистане, создавать совместные предприятия, заводы по выпуску медикаментов. Мы намерены также изучать потребности лечебных учреждений в лекарствах с тем, чтобы помочь здравоохранению республики преодолеть трудности, связанные с лекарственным обеспечением. Этой цели посвящен и нынешний симпозиум.

Л. СТРУННИКОВА, корр. УзА.

Факт и комментарий

ПРОЕКТ «ТАЕ»: ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ОПТИМАЛЬНЫЙ ВАРИАНТ!

В Ташкенте завершилась международная конференция по определению вариантов трассы строительства волоконно-оптической линии связи (проект «ТАЕ»). В ней приняли участие представители заинтересованных стран Центральноазиатского региона, Китая, Украины, Польши и Германии. Современная и надежная линия связи будет обладать емкостью в 1,800 каналов, что гарантирует материальную и надежную связь между абонентами, расположенными на тысячи километров друг от друга. По предварительному проекту линия должна связать китайский Шанхай с германским Франкфуртом через территорию указанных стран. Каждая страна будет оплачивать строительство линии на своей территории из собственного бюджета. Стояние прокладки и обеспечение одного километра линии обойдется примерно в 40 тысяч долларов. Так что Узбекистану предстоит вложить в реализацию проекта 80—90 миллионов долларов.

Минсвязи Республики Узбекистан Р. РАМАЗАНОВ: — Цена проекта «ТАЕ», естественно, немалая. Но с его реализацией несравненно повысится качество связи. Приблизительная протяженность трассы составит 11 тысяч километров. Трансаятско-европейская линия волоконно-оптической связи будет охватывать все государства Центральноазиатского региона. Большой интерес проявляют к этому проекту китайские, украинские, польские и германские специалисты. С помощью новой линии связь прямой и надежной выход в Центральную Европу получит и страны

Юго-Восточной Азии. Существует несколько вариантов прокладки этой линии. Например, через Иран, Турцию. Есть и другие предложения: Китай — Центральноазиатский регион — Россия — Украина — Польша — Германия. На конференции все варианты тщательно взвешивались. Но пока свой выбор ее участники не сделали. Но решены многие технические вопросы. Так, проектированием линии по территории Узбекистана займется ташкентский институт «Уздал», входящий в концерн «Алока инвест». Не исключено, что наши проекты станут выполнять соответствующий заказ и для соседних государств региона.

Что касается самого строительства, то на территории Узбекистана его будут осуществлять наши специализированные подразделения. Проект «ТАЕ» требует самого современного исполнения сложного оборудования, уникального кабеля, которые выпускаются в нескольких развитых зарубежных странах. Кто получит столь престижный и выгодный заказ? Ответ на этот вопрос даст конкурс, в котором примут участие ведущие иностранные фирмы и компании. (УзА).

(По сообщениям наших корреспондентов и УзА).

ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ И ПРАВИЛАХ ПРИЕМА СТУДЕНТОВ НА ПЕРВЫЕ КУРСЫ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА 1993/94 УЧЕБНЫЙ ГОД

1. Прием студентов на первые курсы всех государственных и имеющих лицензии негосударственных высших учебных заведений Республики Узбекистан осуществляется на основе тестовых испытаний, главной целью которых является объективная оценка уровня знаний абитуриентов и отбор из их числа лучших по знаниям для учебы в вузах.

Организацию и проведение тестовых испытаний осуществляет Республиканский центр по отбору абитуриентов рабочий орган Государственной комиссии по приему абитуриентов в вузы при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты областей и г.Ташкента, ректоры вузов по согласованию с Республиканским центром по отбору абитуриентов обеспечивают на местах необходимые условия для проведения тестирования, решают вопросы, связанные с бытовым, медицинским и транспортным обслуживанием абитуриентов.

2. По Республике Узбекистан тестовые испытания проводятся на трех языках - узбекском, русском и каракалпакском. Каждый вуз в соответствии с используемым языком обучения определяет, на каком из перечисленных языков будет проводиться тестирование.

Абитуриент, независимо от того, на каком языке им было получено среднее образование, по своему выбору проходит тестирование на языке, на котором он будет обучаться в вузе.

Настоящее условие распространяется на все предметы, по которым проводятся тестовые испытания, включая родной язык.

3. Каждому вузу устанавливается определенная квота мест для приема студентов из Республики Узбекистан. Квоты включают:

- долю от общего количества плановых мест, предназначенных для студентов, обучение которых проводится за счет бюджета;
- долю плановых мест для приема студентов, которые оплачивают свое обучение на основании контрактов, заключаемых с вузами;
- в высшие учебные заведения Республики Узбекистан принимаются:

граждане Республики Узбекистан по конкурсу на основании результатов тестовых испытаний как на бюджетную квоту мест, так и на контрактной основе, в пределах установленной правительством плана приема;

граждане других государств в соответствии с межгосударственными соглашениями или на контрактной основе в установленном порядке.

Между Республикой Узбекистан и государствами Центральной Азии на паритетных началах осуществляется кооперированный прием студентов. Порядок отбора абитуриентов в Республике Узбекистан и их направления на

учебу в соответствующие вузы государств Центральной Азии, а также приема студентов из этих государств в вузы Республики Узбекистан устанавливается Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан. Распределение по вузам контингента абитуриентов, прибывающих по кооперированному набору, осуществляется Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, и они зачисляются на плановую квоту мест по бюджету.

Граждане СНГ, поступающие вне кооперированного приема, принимаются в вузы Республики Узбекистан по результатам тестовых испытаний только на контрактной основе.

Условия заключения контракта регламентируются Положением о порядке подготовки в вузах специалистов на контрактной основе, утвержденным Министерством высшего и среднего специального образования и Министерством финансов Республики Узбекистан.

В негосударственные вузы прием студентов осуществляется на контрактной основе.

5. В зависимости от избранной в вузе специальности абитуриенты проходят тестовые испытания по двум или трем блокам предметов, включенных в листы ответов.

Содержание тестов (вопросы-ответы), предназначенных для оценки знаний абитуриентов, должно строго соответствовать учебным программам средней общеобразовательной школы.

По ряду специальностей дополнительно к тестированию проводятся творческие или профильные экзамены по единой многобальной системе оценок. Порядок проведения творческих и профильных экзаменов, программы и критерии их оценки регламентируются Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Перечень специальностей и соответствующие им блоки предметов тестовых испытаний, а также перечень специальностей, по которым дополнительно к тестированию проводятся творческие или профильные экзамены, приводятся в приложениях 1, 2.

Вузы, в которых по отдельным специальностям образовательный процесс ведется на таджикском, казакском, киргизском или туркменском языках (приложение 3), вместо тестирования проводят вступительные экзамены на языке обучения по данной специальности. Правила поступления абитуриентов на эти специальности регламентируются специальным Положением, утвержденным Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Заявления от абитуриентов вузы принимают как по группам специальностей, так и по ряду отдельных специальностей, в строгом соответствии с установленным, согласно приложению 1, перечнем.

К заявлению о приеме в высшее учебное заведение прилагается:

подлинник документа о среднем или среднем специальном образовании, медицинская справка по форме N 086-У, 6 фотокартки размером 3x4 см. Паспорт и документ об отношении к воинской обязанности предъявляются лично во всех предусмотренных приемной комиссией случаях.

Заявления от абитуриентов, поступающих вне кооперированного приема из других государств, принимаются на все формы обучения вуза только при наличии контракта, оформленного в установленном порядке.

Абитуриенты, поступающие в вуз по контракту, представляют в приемную комиссию контракт (2 экз.), оформленный абитуриентом в одностороннем порядке.

Вуз со своей стороны оформляет контракт только после оглашения итогов конкурса Государственной комиссией по приему абитуриентов. Контракт оформляется с теми абитуриентами, которые в результате тестовых испытаний набрали установленное Государственной комиссией необходимое для зачисления в вуз количество баллов.

Бланки контрактов выдаются приемной комиссией вуза.

Граждане, поступающие в вуз на обучение без отрыва от производства, к заявлению о приеме дополнительно прилагают справку с места работы или выписку из трудовой книжки.

8. Абитуриенты, изучавшие в средней школе испанский или один из восточных языков (арабский, персидский, хинди, урду, китайский и др.), при поступлении на соответствующие этим языкам специальности вуза сдают профильный экзамен по этому языку по единой многобальной системе оценок, а по остальным предметам проходят тестирование. В случае поступления на другие специальности, где предусмотрены тестовые испытания по иностранному языку, они проходят тестирование по английскому, немецкому или французскому языку, независимо от иностранного языка, изучавшегося в средней школе.

9. В вузах Республики творческие и профильные экзамены проводятся до начала тестовых испытаний в период с 16 июля по 22 июля, а в консерватории и институте искусств - с 6 июля по 22 июля.

Вопросы, связанные с апелляцией результатов творческих и профильных экзаменов, рассматриваются до 25 июля приемной комиссией вуза в установленном порядке. Проведение апелляции после 25 июля категорически запрещается. По каждому случаю апелляции составляются протоколы установленной формы и при необходимости изменения оценки соответствующие поправки вносятся в экзаменационную ведомость и титульный лист абитуриента, с указанием номера протокола и утверждением гербовой печатью вуза.

Результаты творческого и профильного экзаменов в баллах заносится в экзаменационную ведомость и титульный лист абитуриента, которые подписываются председателем и членами предметной экзаменационной

комиссии вуза, а затем, во время тестирования, самим абитуриентом результат экзамена переносится в лист ответов. Материалы творческого и профильного экзаменов 26 июля и 5 августа передаются вузом в Государственную комиссию по приему абитуриентов по установленной форме.

Ответственность за правильность переноса в лист ответов полученных баллов на творческом или профильном экзамене несет абитуриент лично, и в случае обнаружения искажений результатов тестовых испытаний аннулируются, и он к участию в конкурсе не допускается.

10. Каждый вуз до начала приема заявляет от абитуриентов, по согласованию с министерством или ведомством по подчиненности, определяет по каждой группе специальностей, отдельным специальностям и языкам обучения количество мест для зачисления абитуриентов как по бюджетному финансированию, так и по контрактам, в строгом соответствии с планом приема, утвержденным правительством до начала приема.

11. Конкурс проводится раздельно по каждому вузу, по каждой группе специальностей, по отдельным специальностям и языкам обучения.

Конкурсный отбор в высшие учебные заведения Республики в соответствии с плановыми местами проводится только Государственной комиссией по приему абитуриентов в вузы на основании сумм баллов, набранных абитуриентами в тестовых испытаниях и дополнительных творческих или профильных экзаменах.

При отборе абитуриентов на выделенную квоту мест единственным критерием выступает количество набранных баллов.

К конкурсу допускаются, как правило, те абитуриенты, количество баллов у которых превышает половину максимально возможного количества баллов по сумме результатов в тестовых испытаниях и творческих или профильных экзаменах данной специальности.

Из числа допущенных к конкурсу зачисление начинается с абитуриента, набравшего максимальное количество баллов и далее по убыванию баллов, набранных абитуриентами в соответствии с плановой квотой мест.

12. Порядок отбора и зачисления лиц, поступающих на контрактной основе, регламентируется специальным Положением. Приемная комиссия вуза не позднее 5 августа по установленной форме передает в Государственную комиссию по приему абитуриентов список абитуриентов, поступающих в вуз на контрактной основе.

13. Выпускники школ и училищ победители международных и республиканских олимпиад, конкурсов и соревнований зачисляются на первые курсы высших учебных заведений на плановые места бюджетного финансирования, согласно утвержденному Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан от 25 марта 1993 года.

Приемные комиссии вузов в срок до 16 июля должны представить Государственной комиссии по приему абитуриентов сведения о наличии заявлений от абитуриентов указанной категории с указанием специальности, формы и языка обучения. Одновременно эта информация и оставшиеся места в плане приема, определенные с их учетом, а также с учетом кооперированного приема в разрезе специальности вуза, доводятся до сведения абитуриентов не позднее 18 июля.

14. Решение Государственной комиссии по приему абитуриентов объявляется не позднее 25 августа и служит единственным основанием ректорам высших учебных заведений для оформления до 31 августа приказов о зачислении абитуриентов в число студентов данного вуза.

Приказ о зачислении лиц, поступающих по контракту, оформляется также на основании решений Государственной комиссии по приему абитуриентов после перечисления в вуз установленной платы за обучение, но не позднее 5 сентября. В случае непоступления в вуз средств за обучение студент отстраняется от обучения.

Копии приказов о зачислении на плановые места с бюджетным финансированием не позднее 1 сентября, а о зачислении по контракту - 6 сентября, передаются в министерства и ведомства по подчиненности вуза и в Государственную комиссию по приему абитуриентов.

15. Информация о ходе приема в вузы республики, объявления и решения Государственной комиссии, Республиканского центра по отбору абитуриентов, а также приемных комиссий высших учебных заведений должны своевременно доводиться до сведения поступающих и широкой общественности.

Примечание. Прием в Университет мировой экономики и дипломатии осуществляется в соответствии с отдельным положением, утвержденным Государственной комиссией по приему абитуриентов.

ПЕРЕЧЕНЬ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ И СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ИМ БЛОКИ ПРЕДМЕТОВ ПО ТЕСТИРОВАНИЮ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В ВЫСШИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ Республики Узбекистан

Код (*)	Наименование специальности	Блоки предметов по которым проводится тестирование	Количество баллов за один правильный ответ
1	2	3	4
X001	МАТЕМАТИКА	математика естеств. зн. родной язык	3.1 2.1 1.1
X002 X003 X004	ПРИКЛАДНАЯ МАТЕМАТИКА МЕХАНИКА СПЕЦИАЛЬНОСТИ ЭЛЕКТРОНИКИ, АВТОМАТИКИ И ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ:	----- ----- -----	----- ----- -----
X005	МЕХАНИКО- МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:	-----	-----
X006	ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:	-----	-----
X007	ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:	-----	-----
X008	ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:	-----	-----

1	2	3	4
1	дисциплины (по отраслям): технология и оборудования производства натуральных волокон; самолето- и вертолетостроение; летательные аппараты; пряжение натуральных и химических волокон;		
X006	ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ: экономика и управление в машиностроении; экономика и управление в отраслях топливно-энергетического комплекса; экономика и управление в отраслях горной промышленности и геологии; организация производства; экономика и управление в бытовом и жилищно-коммунальном, городском хозяйстве; экономика и управление в отраслях химико-лесного комплекса; экономика и управление в текстильной и легкой промышленности; экономика и управление в строительстве; экономика и управление на транспорте; организация перевозок и управление на транспорте (по видам); организация дорожного движения; экономика и управление в отраслях агропромышленного комплекса; экономика и управление в связи;	математика естеств. зн. родной язык	3.1 2.1 1.1
X007	ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ: строительство автомобильных дорог и аэродромов; мосты и транспортные тоннели; гидротехническое строительство; промышленное и гражданское строи- тельство; городское строительство и хозяйство; производство строительных изделий и конструкций; теплотехника и вентиляция; водоснабжение, канализация, рациональ- ное использование и охрана водных ресурсов; технология утилизации в строительстве; строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство; лесинженерное дело; прикладная геодезия.		
X008	ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ: электрические станции; электроэнергетические системы и сети; гидроэлектроэнергетика; электроснабжение (по отраслям); тепловые электрические станции; технология воды и топлива на ТЭС; промышленная теплоэнергетика; электрохимия; электропромышленная, кабельная и конде- саторная техника; электропривод и автоматизация промыш- ленных установок и комплексов; автоматическое управление электроэнер- гетическими системами; электрические аппараты; автоматизированные электротехнические установки и системы; электрический транспорт; электрификация и автоматизация сельского хозяйства.	естеств. зн. математика родной язык	3.1 2.1 1.1

1	2	3	4
X009	ГОРНО-ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ: геологическая съемка, поиски и разведка; геофизические методы поисков и разведки; технология и техника разведки месторож- дений полезных ископаемых; гидрология и инженерная геология; маркшейдерское дело; подземная разработка месторождений полезных ископаемых; обогащение полезных ископаемых; открытие полезных работ; металлургия цветных металлов; горные машины и оборудование. СПЕЦИАЛЬНОСТИ ЭЛЕКТРОННОГО ПРИБОРОСТРОЕНИЯ: физика и технология материалов и ком- понентов электронной техники; электронные приборы и установки; физические методы и приборы истро- скопии; биотехнические и медицинские аппараты и системы; метрология, стандартизация и управление качеством; физическая электроника; микроэлектроника и полупроводниковые приборы; промышленная электроника. СПЕЦИАЛЬНОСТИ НЕФТИ И ГАЗА: геология нефти и газа; разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений; проектирование, сооружение и эксплуата- ция газонефтепроводов и газонефтеухра- нителей; бурение нефтяных и газовых скважин. ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ: технология химической чистки, крашения и специальной обработки; изготовление и ремонт трикотажа по инди- видуальным заказам населения; изготовление и ремонт одежды по заказам населения; ремонт и изготовление обуви по заказам населения; машины и аппараты текстильной, легкой промышленности и бытового обслужи- вания; технология и конструирование швейных изделий; технология и конструирование изделий из кожи. X013 ТЕХНОЛОГИЯ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ: химическая технология и оборудование отделочного производства; технология полиграфического производ- ства; технология кожи и меха. X014 АГРОНОМИЧЕСКИЕ И ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ: агрохимия и почвоведение; агрономия; плодовощеводство и виноградарство; защита растений; шелководство; селекция и генетика сельскохозяйственных культур; зоотехника; лесное и сапонопарковое хозяйство;	естеств. зн. математика родной язык	3.1 2.1 1.1

Приватизация

ДЕЛО СЛОЖНОЕ, НО НЕОБХОДИМОЕ

Процесс приватизации в Каракалпакстане — дело непростое и требует большого внимания...

В целом, — говорит Николай Владимирович, — приватизация подталкивает к развитию сферы материального производства и обслуживания...

С одной стороны это хорошо, — считает мой собеседник, — потому что приватизацию, на мой взгляд, необходимо проводить единовременно...

документы, связанные с содержанием жилья уже приватизированного. К сожалению, не всеми документами на перечисленных мы обеспечены...

В последние несколько недель руководители комитета побывали в большинстве районов Каракалпакстана, где проводили семинары по приватизации предприятий и жилья...

Хотя в наши обязанности не входит разбирательство каждого подобного случая, поскольку граждане могут обращаться к жалабам непосредственно в хокимият...

Важным органом прокуратуры, — говорит Н. Любимов, — в основном же причиной разного рода недоразумений является абсолютная новизна приватизации...

Уже приватизировано около 20 тысяч квартир, в том числе порядка 15 тысяч из них — безвозмездно. В этом году более детально трудятся на приватизацию ведомств, проявившие еще в прошлом году переспорность...

ЭТО и понятно. Почувствовать перспективность работы по-новому, люди уже обеими руками голосуют за это дело.

Мы приватизируем уже второй раз — шутит начальник МПМК-447 треста «Узгастропроект» Б. Таубаев. — Начали было работать в новых условиях, а потом конфуз вышел с бумагами...

РАСХИТИТЕЛЬ РЕСПУБЛИКАНСКОГО МАСШТАБА

Великий философ Монтезке говорил, что перед законом все должны быть равны. При знакомстве с подробностями уголовного дела обвиняемого Шукрулло Мирсаидова, бывшего Председателя Совета Министров, а затем вице-президента, которое рассматривается недавно в Ташкенте судебной коллегией по уголовным делам Верховного суда Республики Узбекистан...

Мирсаидов, без получения необходимой в таких случаях информации, установив сомнительные отношения с гражданином иностранного государства, немцем Шери Шохназовым...

а впоследствии — вице-президента, Ш. Мирсаидов в 1990—1991 годах стал «каждым своим другом» гражданина Великобритании, представителем фирмы «АВТ интернейшнл»...

Направив письмо 16 марта 1991 года в «АВТ интернейшнл», Ш. Мирсаидов поручил поступающую по договору валюту перечислять в Шведбанк. Но аферист Шохназов, задумавший воспользоваться в эти дни деньгами...

преданиям гласности еще один случай. Из следственных документов видно, что именно в это время велась переписка между СП «Интернашнл» и Шери Шохназовом об отправке сына премьер-министра Шухрата Мирсаидова на учебу в Вену...

«А за того что фирма «АТУ» не представила банковского поручительства и не выполнила своих обязательств, руководители «Узгастропроект» наложили запрет на отгрузку в октябре-декабре хлопкового волокна из порта Ильичевск...

удержу своему аппетиту. Мирсаидов велел обеспечить жильем родственников. По его указанию родственники исполкома Ташкентского городского Совета народных депутатов под номером 61/3-7 от 9 февраля 1990 года старшему брату Ш. Мирсаидова Хабибу — заместителю Председателя Совета Министров республики, председателю Госплана...

Суд над Шукрулло Мирсаидовым — это пример справедливости, обретённой нами благодаря независимости. Преступления даже тех, кто находится на вершине власти, не остаются безнаказанными...

В КАЖДОМ ДОМЕ БУДЕТ ГАЗ

Начав газификацию три десятилетия тому назад, Ташкент вплотную подошел к полному завершению намеченной программы. В городе проложено более восьми тысяч километров газовых сетей...

Основную роль в этом сыграла новая организация, установившаяся на рыночных принципах между районными хокимиятами, «Ташгазом» и его подрядчиками. Так, хокимият Сайир-Рахимовского района выделил средства и обеспечил поставку труб, что дало возможность подрядчикам быстрее выполнить задание.

ВЫСТАВКА ИНДИЙСКИХ ТОВАРОВ

В выставочном зале Союза архитекторов Узбекистана 21 июня открылась выставка индийских товаров. В ней принимают участие более двадцати фирм этой страны.

Батарейки, бритвы, соки, чай, зубную пасту представляет ведущее торговое учреждение Индии «Лакшмиллимитед». Фирма «Анил Ша» представляет чай, специи, Агрохимикаты — пестициды, фунгициды и гербициды — демонстрирует фирма «Бхарат Пулверрайзинг Миллс Лимитед».

Кроме того, Ш. Мирсаидов, злоупотребляя служебным положением, поручал руководителю Ташкентского горисполкома выделять земельные участки своим родственникам и близким, тем самым нарушал принципы социальной справедливости.

Думаем, правительство Узбекистана, его руководитель Ш. Мирсаидов сделали надлежащие выводы? Как бы не так! Премьер-министр, который мнил себя «квалифицированным экономистом» не только в республике, но и во всем бывшем СССР...

Есть люди, которые, как только становятся у власти, перестают заботиться о чужих друзьях. Они начинают заботиться только о собственном кармане. Как человек, надевший новый костюм, может показаться окружающим и привлекательнее, и умнее, так и они изменяются в поведении, манерах, начинают проявлять высокомерие.

В народе говорят: «Должность от царя, а авторитет — от Бога». Пусть же у должностных лиц будет и авторитет. Должность можно достичь относительно легко, а вот авторитет — только честностью, искренностью, самоотверженностью и плодотворным трудом.

В РАКУРСЕ РЫНОЧНЫХ ОТНОШЕНИЙ

ДОБРОГО ПУТИ, «БЕКЗОД»!

Несколько цехов по переработке древесины, производству бытовой мебели, нужных в хозяйстве изделий из металла малое предприятие «Бекзод» организовало при участии хокимията Ташкентского района в кишлаке Хасанбай.

Рынок требует. И чем дальше, тем больше. Налажив контакты в районе, «Бекзод» арендовал в колхозе «50 лет Узбекистана» пять гектаров земли. Вложив четыре миллиона собственных средств, приступили к строительству товарно-молокоцеха. К концу года намерены выращивать там полупроизводство стадо, содержащее около ста голов крупного рогатого скота.

ОПРЕДЕЛЕН ПЕРИОД ПРИОРИТЕТОВ

Программа действий по стабилизации экологической ситуации в низовьях Амударьи составлена по итогам визита в Каракалпакстан группы экспертов Мирового банка реконструкции и развития. Как сообщил ее руководитель Роберт Вайлдман, после окончательной доработки программа в ближайшем времени будет представлена на рассмотрение Совета стран Большой семёрки.

ОПРЕДЕЛЕН ПЕРИОД ПРИОРИТЕТОВ

В церемонии открытия выставки приняли участие заместитель премьер-министра Республики Узбекистан У. Т. Султанов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в Узбекистане Далип Мехта.

ОПРЕДЕЛЕН ПЕРИОД ПРИОРИТЕТОВ

В течение первых двух-трех лет необходимо начать осуществление проекта по снабжению населения Каракалпакстана доброкачественной питьевой водой. В него должны войти финансирование строительства насосных станций, шлюзов и очистных сооружений, завершение работ на Капарасском водохранилище и возведение опреснительного комплекса в Муйнаке, другие мероприятия.

ОПРЕДЕЛЕН ПЕРИОД ПРИОРИТЕТОВ

В ходе визита экспертов МБРР в Каракалпакстан, в беседах с первыми руководителями и активом республики состоялся плодотворный обмен мнениями по всем аспектам аральской проблемы. В программу включены также фитомелиоративные работы на осушенном дне Аральского моря, содействие развитию экономики региона, в частности, предпринимательства.

ОПРЕДЕЛЕН ПЕРИОД ПРИОРИТЕТОВ

Суд под председательством члена Верховного суда Республики Узбекистан Г. А. Алпукуловым был рассмотрен апелляция Шухрата Рахматовича Мирсаидова.

ОПРЕДЕЛЕН ПЕРИОД ПРИОРИТЕТОВ

жестко планового хозяйствования это неспроста. Деньги на содержание автодорог, в основном поступают от отчисления предприятий, организаций, колхозов и совхозов района. Хорошую помощь оказывают колхозы «Иваново», «Турестан», Ташкентский маслосовхоз, автобаза «Навура», другие автопредприятия.

(УзА).

(УзА).

(УзА).

(УзА).

(УзА).

(УзА).



отношениям, хлеб насущный трудно достается всем. Дорожникам в том числе. Главное, считают в Загитатинском управлении, — добросовестно выполнять свою работу. В коллективе, который насчитывает более ста человек, много высококвалифицированных специалистов, ветеранов труда. Таких, как машинист автоукладчика и автокатка А. Шестаков, рабочий У. Якубов, дорожный мастер Т. Набилов и другие.

На главном, считают здесь, — обеспечение каждого работой. Без артельного, жестко планового хозяйствования это неспроста. Деньги на содержание автодорог, в основном поступают от отчисления предприятий, организаций, колхозов и совхозов района. Хорошую помощь оказывают колхозы «Иваново», «Турестан», Ташкентский маслосовхоз, автобаза «Навура», другие автопредприятия.

П. НИШАНОВ, В. ДРАЧЕВ, корр. УзА. НА СНИМКЕ: на строительстве обводной дороги. (Фотогруппа УзА).

Tabani
GROUP OF COMPANIES

POLO

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ

Наши торговые агенты в Узбекистане:
фирмы "Мунис ЛТД", "Хесо ЛТД",
а также фирма "Фрия".

Более подробную
информацию
о сигаретах POLO
Вы можете получить
по адресу: Ташкент,
ул. Большая Мирабадская, 158
(Ивлева, 67)
Табани групп оф компаниз.

Телефоны:
(3712) 32-35-53,
54-06-70,
54-07-98,
55-35-49

Факс:
(3712) 54-08-30
Телекс:
116416 TBANI, SU.

KING SIZE
FILTER

Управляющий Аббас Хан

Курение вредит Вашему здоровью!

Мы не стремимся, чтобы некурящие начали курить, но хотим, чтобы все, кто курит, курили бы качественные сигареты "Поло"

Table with 4 columns: Код (*), Наименование специальности, Блоки предметов, по которым проводится тестирование, Количество баллов за один правильный ответ.

Table with 4 columns: 1, 2, 3, 4 containing subject codes and their corresponding scores.

ПЕРЕЧЕНЬ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ, ПО КОТОРЫМ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ТЕСТИРОВАНИЮ ПРОВОДЯТСЯ ТВОРЧЕСКИЕ И ПРОФИЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

Table with 5 columns: Код (*), Наименование специальности, Творческий или профильный экз. (оценка от 0 до 155 баллов), Блоки предметов, по которым проводится тестирование, Количество баллов за 1 правильный ответ при тестировании.

ПЕРЕЧЕНЬ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН, ПРИЕМ И ОБУЧЕНИЕ НА КОТОРЫХ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ НА ТАДЖИКСКОМ, КАЗАХСКОМ И ТУРКМЕНСКОМ ЯЗЫКАХ.

Table with 4 columns: N, Язык обучения, Наименование специальности, ВУЗ.

ПРИМЕЧАНИЕ: (*) - Место знака "X" в коде специальности указывается цифра, соответствующая языку обучения: 1 - узбекский; 2 - русский; 3 - каракалпакский.

Пионеры экспортного прорыва

С хлопкового поля — на прилавки Европы

ПОЯВЛЕНИЕ ПРОДУКЦИИ ТЕКСТИЛЬНЫХ КОМПЛЕКСОВ, СОЗДАВАЕМЫХ В РЕГИОНАХ РЕСПУБЛИКИ ПРИ СОДЕЙСТВИИ ИЗВЕСТНОЙ ТУРЕЦКОЙ КОРПОРАЦИИ «ЯЭКС».



ЧУДО-СТАНОК ВООЧИЮ

После официального открытия «Натекса», текстильного комплекса в Нукусе, я на второй день снова приехал сюда. Хотелось все-таки узнать поподробнее об итальянском станке, который так заинтересовал высоких гостей и специалистов (см. «НС», 19.06.93 г.).

В прядильном цехе, у стоящего на особую станцию встретил господина Сомзони Джанардио, специалиста итальянской фирмы «Сомет».

«Наша фирма, — рассказал он, — производит самые различные виды новейшего оборудования. Этот станок может ткать полотно не только из хлопкового волокна, но и из синтетического сырья.

А почему установили этот станок здесь? Как мне объяснили, чтобы показать воочию, каким оборудованым будет оснащен строящийся сегодня Элликалинский текстильный комплекс, который будет намного мощнее Нукусского.

Я связался со специалистом по экономическим вопросам Элликалинского холдинга Муратом Утегильзовым. Он сообщил, что стройка, начатая в январе этого года, идет сейчас полным ходом в две смены, иначе говоря, весь летний световой день. Взят на вооружение опыт создания Нукусского комплекса.

Дивное дело. Еще в декабре прошлого года, во время посещения Преизидентом Узбекистана И. А. Каримовым Нукусского комплекса, говорилось только о планах строительства других текстильных комплексов, а сегодня, как я узнал, такими же небывало быстрыми темпами уже строятся текстильные комплексы близ Карши, в Самаркандской, Ферганской областях, намечается строительство близ Намангана.

И я решил, что пора бы уже взять обстоятельное интервью у вице-президента корпорации «Яэкс», чтобы получить общедоступную информацию о строительстве текстильных комплексов в Узбекистане. Господин Нафи Юрекли передал через переводчика, что согласен дать мне, как он выразился, «очень длинное интервью». Решив, что «длинное» означает «обстоятельное», я стал ждать встречи. И уже под вечер получил неожиданное приглашение принять участие в деловом спецдариесе по маршруту: Нукус — Карши — Наманган — Нукус с автомобильными развозками по ряду районов областей.

«Длинное» интервью у вице-президента корпорации «Яэкс», чтобы получить общедоступную информацию о строительстве текстильных комплексов в Узбекистане. Господин Нафи Юрекли передал через переводчика, что согласен дать мне, как он выразился, «очень длинное интервью».

Впереди, справа от дороги показались многочисленные корпуса из сборного железобетона. Обычная, на первый взгляд, стройка. Но почему на господин Юрекли такое сильное впечатление? Когда машины остановились, я узнал, что смонтированные, готовые к отделке корпуса — это и есть строящийся текстильный комплекс, для знакомства с которым мы и приехали.



МЫ ДОГОВОРИЛИСЬ СТРОИТЬ ТЕКСТИЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС БЕЗ ХЛОПКОЧИСТИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА. ОН У НАС УЖЕ ДЕЙСТВУЕТ РЯДОМ.

Мы договорились строить текстильный комплекс без хлопкоочистительного завода. Он у нас уже действует рядом. Первые кирпичи легли в фундамент швейного цеха. Здесь будут шить на экспорт мужские рубашки, женские блузки. Стройка началась два месяца назад, а первую партию изделий на мечаем отправить за рубеж в начале следующего года.

Кувинская ассоциация — это акционерное общество, в которое вошли 14 коллективов, совхоз, комбинат хлебопродуктов, мебельный комбинат, всего 26 предприятий. Все вместе под эгидой районного хокимата. Две тысячи кувинцев будут обслуживать комплекс.

Поздно вечером под раскаты весеннего грома возвращаемся в Наманган. Теперь уже в спешном темпе готовится текстильный комплекс в действии летят каршинские, ферганские, наманганские специалисты.

Туратхон Джураев, генеральный директор Наманганского прядильно-трикотажного объединения, человек в годах, по моему, выдает человека дотошней, «Все посетую, проверю сам, до какой мелочи», — говорит он.

«Как я узнал, он пока решает, какой фирме отдать предпочтение. Одна из турецких фирм уже предложила ему заключить контракт на одну сотню миллионов долларов, надо решить, с какой фирмой выгоднее иметь дело. А тут такая возможность — не предпологаемое оборудование, а уже смонтированное, действующее.

Его земляк попросил не называть в газете своей фамилии, исходя из коммерческой тайны, чтобы зарубежные коллеги, с которыми он ведет переговоры, не обиделись. Он тоже решил лично посмотреть Нукусский комплекс, о котором много слышали.

И вот только теперь я понял разницу между демонстрацией комплекса какой-либо делегации и осмотром специалистами. Господин Юрекли начал показ с котельной, оснащенной современной автоматизированной техникой. Наманганцы выжили в процесс детально. На каждой фабрике. И, как я предполагал, остались довольны. А я подобрал свернутую в трубку фольгу, которую специально бросил господин Нафи Юрекли в поток волокон. А через минуту, открыв крышку оборудования на другом конце, точно же ее нашел, отброшенную автоматом.

Перед отъездом вновь разговорился с генеральным директором «Натекса» Иммануилом Кадмуратовым. Он по плану. Самые ближайшие — отправивших в Германию, а далее строительство собственных магазинов в Нукусе. Договорились и о фирменных вывесках: «Атыдаган халык», по-русски дословно значит «С поля — народу».

Ю. РЯЖЕНЦЕВ, спец. корр. «Народного слова»

ТЕМПЫ НАБИРАЮТСЯ С КОЛЫШКА

На другое утро мы вылетели из Карши в Наманган. С нами привезли и председателя «Узгострой» Искандер Юсупов. Прямо из аэропорта специалисты хокимата, агротехники увезли нас в поле, километров за 30 от города. Здесь предполагается заложить новый текстильный комплекс. Оказавшись в машине с управляющим стройтрестом объединения «Наманганобластрой» Мухаммадом Таджибаевым, познакомился с ним поближе. Он очень заинтересован в стройке, считая, что и его подразделения могут не только задать такие же темпы, как в Нукусе и Карши, но, с учетом опыта, даже превзойти их.

«Длинное» интервью у вице-президента корпорации «Яэкс», чтобы получить общедоступную информацию о строительстве текстильных комплексов в Узбекистане. Господин Нафи Юрекли передал через переводчика, что согласен дать мне, как он выразился, «очень длинное интервью».

И вот только теперь я понял разницу между демонстрацией комплекса какой-либо делегации и осмотром специалистами. Господин Юрекли начал показ с котельной, оснащенной современной автоматизированной техникой. Наманганцы выжили в процесс детально. На каждой фабрике. И, как я предполагал, остались довольны. А я подобрал свернутую в трубку фольгу, которую специально бросил господин Нафи Юрекли в поток волокон. А через минуту, открыв крышку оборудования на другом конце, точно же ее нашел, отброшенную автоматом.

В Верхнем Совете Каракалпакстана, когда зашел разговор о перспективах сотрудничества с туренской корпорацией «Яэкс», мы напомнили, что большие выгоды во всех отношениях ожидаются от сотрудничества не только за счет строительства новых комплексов, но и за счет реконструкции устаревших текстильных производств, действующих в Каракалпакстане. Как видим, работы непросты. И хорошо, когда далеко идущие планы так быстро, так эффективно воплощаются в жизнь. Хорошо, когда инициатива, творчество пионеров экспортного прорыва помогают всемерно и в центре, и на местах.

НА СНИМКЕ: в грядильной швейной фабрике комплекса «Натекс», ткачиха трикотажного цеха Набира Тапарова. Фото А. ЗУФАРОВА. (Фотография УИА).

Идут каникулы

НА ОТДЫХ—В... ШКОЛУ

В разгаре — летние каникулы. Как организовать для своих детей полноценный отдых перед новым учебным годом? Этим вопросом озабочено большинство родителей. Мало у кого есть теперь возможность отправиться с ними к морю. Даже приобретение путевок в загородные оздоровительные лагеря республики обходится недешево. Поэтому Министерство народного образования Узбекистана вышло в этом году под особый контроль создание летних лагерей при школах.

работает педагога школы № 2 имени Горького. Каждый десятый отдыхает в созданном здесь лагере бесплатно. В соседней области интересно проводят летние дни школьники Навоийского района. В свободное время школьники собирают для местной аптеки целебные растения, плоды и цветы шиповника. В специальном кабинете психологического тренинга ребята учат преодолевать стрессы, освобождаются от психического и физического напряжения, полученного за целый учебный год.

СЮЖЕТ ДЛЯ ДАРРЕЛЛА



История, достойная пера знаменитого зоолога и писателя Даррелла Даррелла, произошла в Ташкентском зоопарке. Ее герои — два тигренок — Джина и Тэдди, которых своим молоком выкармивала собака Олита. Едва появившись на свет, малыши чуть было не погибли. У тигричьих мам не оказалось молока, и она отказалась от своих детенышей.



Они стали крепкими, сильными и такими же шалунами и забавными, как их молодые братья — щенята. Недавно тигрят перевезли в зоопарк. Джина и Тэдди покорили сердца всех добрым, веселым нравом. Среди новых обитателей зоопарка, появившихся здесь недавно, — четыре других тигренка, львенка. Два малыша появились у мамы Гламы. Причем один из них — белый, что случается не столь часто.

Хроники поэта ШУКРУЛЛО

ПОГРЕБЕННЫЕ БЕЗ САВАНА

СКОЛЬКО ни орал Суханов, ни грозились, ни осоробил, я твердо стоял на своем. Как я могу признаться в том, о чем не ведаю ни слом, ни духом? Я никогда ничего не делал против Советской власти и никогда ничего против нее не замыслил! Твою сущность ярого врага изоблачает даже тот факт, что ты пытаешься выставить советских чекистов агентами и мещанинами! За одно это ты уже заслуживаешь быть расстрелянным дважды!

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

УРОЖАЙ СНЯЛА... МИЛИЦИЯ

На подворьях некоторых жителей Наманганской области работниками внутренних дел были обнаружены посевы опиоидного мака и других наркотических культур. Незаконные посевы мака и индийской конопли нашли на приусадебных участках одного из работников задарьинского совхоза «Укрина», на подворье рабочего хлопкопункта этого же района.

Актуальное интервью

И «ЗАПАДНОМУ» ЧЕЛОВЕКУ ПРИЯТНО РАБОТАТЬ У НАС

Год назад в Центральноазиатском регионе начало работу постоянное представительство Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца со штаб-квартирой в г. Алматы. В Ташкент прибыл глава представительства господин Тор Плантинг. С ним встретился наш нештатный корреспондент.

А. ИВАНОВА, (Корр. Уз.)

Центральной Азии лекарств и высококачественного детского питания. — А проблема ли вы решаете проблемы самих национальных обществ Красного Полумесяца? — Одной из важнейших наших задач является укрепление материально-технической и методологической базы региональных обществ Красного Полумесяца и Красного Креста. Мы знаем, в каком плачевном состоянии они оказались после распада СССР, где все доставлялось централизованно. Начали мы с того, что уже провели региональный семинар в Алматы в прошлом году, в этом году проведем еще два — в Кыргызстане и Узбекистане. На них мы приглашаем для обмена опытом специалистов из зарубежных организаций.

Publication information for 'Народное Слово' newspaper, including registration number 0002, index 64619, and contact details for the editorial office and printing plant.